



重庆轨道公安

5只警犬入职记

国庆正式上岗 将进入轨道交通区域执勤

9月26日,记者从重庆市公安局轨道交通分局了解到,今年国庆,将有5只新入职的警犬上岗,正式进入轨道交通区域,协助轨道公安民警在各重要站点开展防范打击各类违法犯罪活动,加强对人员、行李等的安全检查,防止违禁物品进入轨道交通区域。

26日上午,记者来到轨道交通6号线龙凤溪车辆段内的轨道公安警犬基地,见到了这5只警犬,它们分别是治安防范犬“小白”“叮铛”“天蓬”“坦克”和搜爆犬“布丁”。

重要提醒

遇到它们 拍照不要开闪光灯



民警带着“小白”(前)和“天蓬”在轨道站内“实习”

轨道公安提醒乘客,所有警犬在正式进入轨道交通区域巡逻前,都已受过严格训练,能在轨道列车行驶中以及在人员密集的情况下正常工作,不会主动攻击,请大家不必害怕,乘客正常走动,无需特意停留,但乘客要与警犬保持一定距离。拍照时不要开闪光灯,不要戏逗警犬,更不要向警犬投喂食物等,以免影响它们工作或者发生意外情况。

重庆晚报-厢遇记者 张春莲 实习生 秦欣怡

警犬档案

小白

年龄: 1岁1个月

性格: 好奇心非常重,喜欢交朋友,是一名“社牛”。

特长: “抢玩具最厉害”,因此被训导员选中。

(昆明犬,毛而得名,因小时候全身白)

坦克

年龄: 1岁半

性格: 胆子小,占有欲强,心爱的零食和玩具不容他人染指。

特长: 服从性训练中表现优异

(昆明犬)

叮铛

年龄: 1岁2个月

性格: 有主见,聪明活泼,喜欢看热闹。

特长: 作战时是一名勇猛无畏的战士

(昆明犬)

天蓬

年龄: 1岁半

特长: 一只耳朵大,一只耳朵小。大的耳朵总是耷下来,兴奋的时候会立起来。

(胎名) (昆德杂犬,因食量大而得)

布丁

年龄: 1岁半

性格: 占有欲比较强,人来疯,看到陌生人会很兴奋。

特长: 嗅觉灵敏

(治安防范犬) (昆德杂犬,五小只中唯)



小小年纪,历经层层筛选

“它们都是去年10月从重庆市公安局警犬基地引进的,已经经过了一年的岗前训练。”据训导员鄢文琦介绍,要想成为一只合格的警犬可不容易,三四个月大的时候,受训犬就要经历一次严格筛选。胆子小、注意力不集中、服从性低,都可能出局。很多受训犬就算出生在警犬基地、血统纯正,也会被淘汰。

经过筛选之后,才会开始严酷的训练。

体能训练是基础,包括:跳跃训练、跑步训练、场地障碍训练。服从性训练也很重要,如果服从性不够,那就不能做到克服本性(比如天生怕高、怕火,或者是不喜欢刺激性气味、讨厌强噪音等)去执行任务,这样的受训犬即使在某一方面能力特别突出,也不能通过警犬考核。

鄢文琦告诉记者,防暴、治安方面的警犬,要学习怎样用最凶狠的力气去扑咬犯罪分子;巡逻和护卫的警犬,要学会不被杂乱的环境干扰,长时间保持注意力集中;搜爆犬,则要学习提升自己

的嗅觉灵敏度,不管干扰的气味再复杂,也能准确嗅出目标物的微弱气息。“针对在轨道交通区域巡逻执勤的岗位特点,对这5只小只进行了登车、乘坐扶梯、车厢内穿梭等专项科目的练习。”

住单间,业余生活很丰富

记者了解到,重庆轨道公安现有搜爆犬、搜毒犬、汽油搜索犬、治安防范犬、受训犬等17只警犬,它们在警犬基地有各自单独的房间,房间内有冷暖空调、喝水池等。

鄢文琦介绍,警犬进入轨道交通区域“工作”的时间不具体固定,会根据路途的长短决定。它们主要是协助轨道公安民警在各重要站点开展防范打击各类违法犯罪活动,加强对人员、行李等的安全检查,防止违禁物品的进入轨道交通区域。

每天除了到轨道线上工作,它们还要参加固定训练。不过,它们日常的业余生活也比较丰富,每天会有训导员带着它们散步,有小球等玩具玩,下雨天不能到外面散步,还有跑步机可以锻炼。

丰收欢乐购
原汁原味原产地

今日爆品推荐

24.8元抢 陈建平手工麻花300g两袋

扫码抢购 GO